













# हिंगोली जिल्ह्यात १५ मंडळांमध्ये अतिवृष्टी, पिकांचे मोठे नुकसान

## नदीकाठच्या गावांनी सतर्क रहावे - जिल्हाधिकारी

पूलावरून पाणी जात असतांना पूल ओलांडू नका

तथा वृत्तसेवा हिंगोली, २ सप्टेंबर  
जिल्ह्यात पुढील दोन दिवस अतिवृष्टीचा इशारा देण्यात आला आहे. त्यामुळे नदीकाठच्या ७९ गावांतील नागरिकांनी सतर्क रहावे तसेच पूलावरून पाणी जात असतांना पूल ओलांडू नये. परिस्थितीचा सामना करण्यासाठी सर्व प्रकारच्या आपत्ती यंत्रणा सज्ज असून नागरिकांनीही प्रशासनाला सहकार्य करावे असे आवाहन जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल यांनी केले आहे.



यांनी केले आहे. कुठलीही अडचण आल्यास तातडीने प्रशासनाशी संपर्क साधवा तसेच पूलावरून पाणी जात असतांना पूल ओलांडू नये पूलावरील पाणी ओसरण्याची वाट पहावी तसेच पुढील दोन दिवस शेतात पाहणी करण्यासाठी जाऊ नये. ज्यामुळे अचानक मोठा पाऊस व पूर आल्यास शेतात अडकून पडण्याची भिती राहणार नाही.

### सोमवारी डोंगरगाव, देवजणा येथील २० जणांना पूरातून बाहेर काढले

तथा वृत्तसेवा हिंगोली, २ सप्टेंबर  
हिंगोली शहरासह जिल्ह्यात शनिवार आणि रविवारी अतिवृष्टी सद्दृश पाऊस पडला. अजूनही काही भागात मुसळधार पाऊस सुरूच आहे. आतापर्यंत जिल्ह्यातील ३० मंडळांपैकी १५ मंडळांमध्ये अतिवृष्टी सद्दृश पाऊस झाल्याने पिकांचे मोठ्या प्रमाणावर नुकसान झाले असून प्रशासनाकडून मदत आणि बचावकार्य सुरूच आहे. सोमवारी सकाळी डोंगरगाव, देवजणा येथील २० जणांना पुराच्या पाण्यातून सुखरूप बाहेर काढण्यात आले आहे. आ. संतोष बांगर यांनी स्वतः बोटीमध्ये जाऊन या गावकऱ्यांना बाहेर काढण्यात मदत केली आहे.

हिंगोली जिल्ह्यात शनिवारपासून अतिवृष्टी तर कुठे ढगफुटी सद्दृश पाऊस सुरू आहे. या पावसातून जिल्हाभर शेताला तड्याचे स्वरूप आले आहे. सोयाबीन, कापूस, ज्वारी, उडीद, मूग, हळद, ऊस आदी पिके पाण्याखाली असून काही ठिकाणी पिके खरडून गेले आहेत. याचा मोठा फटका शेतकऱ्यांना बसणार आहे. विशेष म्हणजे उडीद, मूग काढणीला आले होते तर सोयाबीनचे पीक शेंगा लागण्याच्या स्थितीत होते. परंतु अतिवृष्टीमुळे या पिकांचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान झाल्याचे चित्र सध्या दिसत आहे. त्यामुळे शेतकरी हवालदिल झाला आहे. जिल्ह्यात ३० मंडळांपैकी १५ मंडळांमध्ये ढगफुटी सद्दृश पाऊस झाला असून त्यामुळे नदी, नाले, ओढे, तलाव ओव्हरफ्लो झाले आहेत. सोमवारीही पावसाचा जोर जिल्ह्यात काही ठिकाणी कायम होता. मागील चोवीस तासात नसी नामदेव मंडळात १५३ मिलीमीटर, सिरसममध्ये १४९ मिमी, बासंबा २२५ मिमी, वाकोडी १५४ मिमी, नांदापूर १६४ मिमी, आखाडा बाळापूर १०६ मिमी, वारंगा ११२ मिमी, हयातनगर ८५ मिमी, हड्डा ११३ मिमी, कुरूंदा १११ मिमी, सेनागाव १२४ मिमी, आजगाव ८० मिमी, साखरा १३३ मिमी, पानकनेरगाव १३४ मिमी तर हत्ता मंडळात १६९ मिमी पाऊस झाला आहे.

या पावसामुळे शेतातील आखाड्यावर अडकलेल्या शेतकरी आणि त्यांच्या कुटुंबियांना सुखरूप बाहेर काढण्याचे काम सुरू आहे. जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल, पोलिस अधीक्षक श्रीकृष्ण कोकारे, अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी अनूप शंभुलवार यांच्यासह अधिकाऱ्यांनी मागील ४८ तासापासून मदत व बचाव कार्यास सुरुवात केली आहे. त्यासाठी विविध पथके स्थापन केली आहेत. आपत्ती व्यवस्थापन कक्षाच्या माध्यमातून रेस्क्यू ऑपरेशन केले जात आहे. वसमत तालुक्यातील टेंभूणी येथे सुभाष बाबुराव सर्वडकर हा तरुण पुराच्या पाण्यात वाहून गेला होता. त्याचा मृतदेह पुराच्या पाण्यात आढळून आला आहे. तहसीलदार शारदा ढळवी यांच्या पथकांनी सोमवारी किन्हांवा कुरूंदासह परिसरातील गावांना भेटी देऊन पाहणी केली आहे. पाऊस कायम राहील्यास कुरूंदा येथील चारशे जणांना स्थलांतरित करण्याची तयारी प्रशासनाने केली असल्याचे तहसीलदार शारदा ढळवी यांनी सांगितले. जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल यांनी तातडीची बैठक बोलावली असून जिल्ह्यातील नुकसानीची माहिती घेण्यास सुरुवात केली आहे. याशिवाय पंचनामे करण्याच्या सूचना दिल्या आहेत. शिवसेनेचे आ. संतोष बांगर यांनी डोंगरगाव, देवजणा, चिखली येथील आखाड्यावर अडकलेल्या २२ जणांची रेस्क्यू पथकांच्या माध्यमातून सुखरूप सुटका केली आहे. स्वतः आ. बांगर यांनी रेस्क्यू टीमच्या बोटीमधून जाऊन मदत केली आहे. यामध्ये एका चार महिन्यांच्या बालकासह महिला, मुली व शेतमजुरांचा समावेश आहे. सोमवारी सकाळपासून आ. संतोष बांगर रेस्क्यू टीमला सोबत घेऊन मदत करीत असल्याचे दिसत आहेत.

# कनेरगावनाका येथील व्यापाऱ्यांचे हातपाय बांधून रोख रक्कम आणि दागिने चोरट्यांनी केले लंपास

तथा वृत्तसेवा हिंगोली, २ सप्टेंबर  
तालुक्यातील कनेरगावनाका येथे भुसार व्यापाऱ्यांच्या घरात शिरलेल्या चार चोरट्यांनी सोमवारी पहाटे हातपाय बांधून तोंडाला चिकटपट्टी लावून कपाटातील १ लाख रूपये रोख आणि १४ तोळे सोन्याचांदीचे दागिने लंपास केले. पोलिस सुत्रांनी दिलेल्या माहितीनुसार कनेरगाव नाका येथील भुसार व्यापारी पुरुषोत्तम बाहेती हे रविवारी रात्री कुटुंबियांसह भोजन करून घरात झोपले होते. मध्यरात्रीच्या सुमारास घराच्या दरवाजाचा आवाज आल्याने त्यांनी उठून पाहिले असता कोणीही दिसले नाही. त्यानंतर ते घरात येताच घराज शिरलेल्या चार चोरट्यांनी त्यांना चाकू, गुप्तीचा धाक दाखवून आवाज निकालना नाही असे धमकावले. अचानक झालेल्या या प्रकारामुळे बाहेती घाबरून गेले. यावेळी चोरट्यांनी त्यांचे हातपाय बांधून त्यांच्या तोंडाला चिकटपट्टी लावली. त्यानंतर पैसे कुठे आहेत अशी विचारणा केली. मारहाणीच्या आणि कुटुंबियांना काही त्रास होऊ नये या भितीने बाहेती यांनी त्यांना चाकू, गुप्तीचा धाक दाखवून आवाज निकालना नाही असे धमकावले. अचानक झालेल्या या प्रकारामुळे बाहेती घाबरून गेले. यावेळी चोरट्यांनी त्यांचे हातपाय बांधून त्यांच्या तोंडाला चिकटपट्टी लावली. त्यानंतर पैसे कुठे आहेत अशी विचारणा केली. मारहाणीच्या आणि कुटुंबियांना काही त्रास होऊ नये या भितीने बाहेती यांनी



पैसे कुठे ठेवले ते दाखवून दिले. चोरट्यांनी एक लाख रूपये ताब्यात घेतले. त्यानंतर घरातील दोन कपाट फोडून त्यातील सुमारे १४ तोळे सोन्याचांदीचे दागिने घेऊन घराला बाहेरून कडी लावून चोरटे पसार झाले. जातांना त्यांनी मोबाईल सोबत नेला. तसेच आव-ज निकालना नाही, किरीको बोललेना नाही अशी धमकीही दिली. दरम्यान, काही वेळांनंतर त्यांचा कुटुंबियांना हा प्रकार लक्षात आल्यानंतर त्यांच्या मुलीने खिडकीतून बाहेर येऊन दरवाजे उघडले. या घटनेची माहिती मिळताच बासंबा पोलिस ठाण्याच्या पथकांनी घटनास्थळी भेट दिली. पोलिसांनी श्वान पथकाला पाचारण केले मात्र पावसामुळे श्वान पथक जागेवरच घुटमळले. याप्रकरणी अद्यापर्यंत बासंबा पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल झाला नव्हता.

### संक्षिप्त वृत्त

#### सरसकट ओला दुष्काळ जाहीर करण्याची रामदास पाटील यांची उपमुख्यमंत्री फडणवीसांकडे मागणी

हिंगोली- हिंगोली विधानसभा क्षेत्रासह जिल्हाभर १ आणि २ सप्टेंबर रोजी प्रचंड मोठी अतिवृष्टी झाली. वादळी वाऱ्यासह जोरदार बरसलेल्या पावसामुळे नदी-नाल्यांना महापूर आला आहे. या पावसाने शेतकरी बांधवांच्या शेतीचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान झाले असून सोयाबीन, तूर, हळद, कापूस इत्यादी पिकांचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान झाले आहे. तसेच शहरासह ग्रामीण भागातील अनेक लोकांच्या घरात पाणी शिरल्याने त्यांची घरे पडली असून संसार उघड्यावर आला आहे. काहींच्या दुकानात आणि घरात पाणी शिरल्याने अनेक मौल्यवान वस्तू खराब झाल्या आहेत. तसेच अनेक ठिकाणी मूकी जनावरे वाहून गेले आहेत. उभी पिके वाहून गेली असल्याने हाता तोंडाला आलेला घास हिरावला गेला आहे. जमिनी खरडून गेल्याने पावसाचा मोठा फटका बसला आहे. तसेच अनेक ठिकाणी दोन गावांना जोडणारा नदी नाल्यावरील पूल वाहून गेल्यामुळे अनेक गावांचा संपर्क तुटला आहे. या अस्मानी संकटामुळे शेतकऱ्यांचे कधीही भरून न येणारे नुकसान झाले असल्याने शेतकरी हतबल झाला आहे. जिल्हाप्रशासनाला तात्काळ पंचनामे करून शेतकऱ्यांना सरसकट आर्थिक मदत जाहीर करावी, अशी मागणी भाजपचे लोकसभा प्रमुख रामदास पाटील सुपुढाकार यांनी उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांचेकडे पत्राद्वारे केली आहे.

कोनाथा येथे बैलपोळा उत्साहात साजरा  
वसमत- तालुक्यातील शेतकरी राजाचा सण म्हणजे बैलपोळा मोठ्या उत्सवात साजरा करण्यात आला कोनाथा येथे आज सकाळपासूनच शेतकरी राजा आपापली बैल शेतामध्ये धुवून सजवून, झुळी घालून गावातील महाफुड मंदिराकडे आणण्यात आले. दुपारी दोन वाजता गावातील सर्व शेतकरी आपापले बैल मंदिराकडे आणून उभे केल्यानंतर बैलाची महापूजा करण्यात आली नंतर बैलांचे लग्न लावण्यात आले लग्न लावल्याच्या नंतर महाफुड मंदिराला शेतकरी आणि बैलांनी प्रदक्षिणा मारल्या. बैलपोळा उत्साहात साजरा करण्यात आला.



## औंढा नागनाथ तालुक्यात ढगफुटी सद्दृश पाऊस, पिकांचे मोठे नुकसान

तथा वृत्तसेवा औंढा नागनाथ, २ सप्टेंबर  
औंढा नागनाथसह तालुक्यात एक सप्टेंबर रोजी ढग सद्दृश पाऊस पडल्याने पिकांचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान झाले असून अनेक ठिकाणी घरांचे नुकसान तर काही ठिकाणी घरात पाणी शिरल्याने संसारोपयोगी साहित्याचे नुकसान झाले आहे. सर्वाधिक पाऊस येथेढागाव सोळंके मंडळात १८५ मिलीमीटर झाल्यामुळे शेती पिकांसह, रस्त्यांचे पूल तुटणे, घरात पाणी शिरणे घरातील अत्यावश्यक सामानाचे नुकसान झाले. रामेश्वर, साणगा, उडेगाव परिसरात १३५ ते १४० मिमी पाऊस पडला, रस्त्याचे काम चालू असताना नागेशवाडीजवळ पुलावरून पाणी वाहत असताना दिवसभर वाहतूक ठप्प झाली होती.



औंढा नागनाथ, पिंपळदरी नांदापूर रस्ता सर्वत्र नदी, नाले तुडुब भरून वाहत असल्यामुळे बंद पडला होता. शेती पिकांचे नदीनाल्यांच्या दोन्ही बाजूच्या शेतजमिनी खरीप पिकांसह नष्ट झाल्या. इतरत्र सोयाबीन, कापूस, हळद, उडीद मूग ही खरीपपाची पिके खरडून वाहून गेले. जलालदाबा येथे बेलेमंडळीच्या शेता नजीकचा तलाव फुटून तलावा खालची शेती खरडून गेली तर पिंपळदरी येथे नदीच्या काठाची सर्व शेत पुराच्या पाण्याने

जिल्ह्यात पुढील दोन दिवस अतिवृष्टीचा इशारा देण्यात आला आहे. त्यामुळे नदीकाठच्या ७९ गावांतील नागरिकांनी सतर्क रहावे तसेच पूलावरून पाणी जात असतांना पूल ओलांडू नये. परिस्थितीचा सामना करण्यासाठी सर्व प्रकारच्या आपत्ती यंत्रणा सज्ज असून नागरिकांनीही प्रशासनाला सहकार्य करावे असे आवाहन जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल यांनी केले आहे.

## अतिवृष्टीमुळे झालेल्या नुकसानीचे तत्काळ पंचनामे सुरू करा - गोयल

तथा वृत्तसेवा हिंगोली, २ सप्टेंबर  
जिल्ह्यात सर्वत्र मोठ्या प्रमाणात पाऊस होऊन शेती पिकांचे, पशुधन, घरे, शाळा, अंगणवाडी, प्राथमिक आरोग्य केंद्र, उपकेंद्रांचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान झाले आहे. या नुकसानीचे तत्काळ पंचनामे सुरू करावेत, असे निर्देश जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल यांनी ऑनलाईन बैठकीत सर्व संबंधित अधिकाऱ्यांना दिले आहेत. आज गुगलमीटद्वारे ऑनलाईन बैठकीचे आयोजन करण्यात आले होते. त्यावेळी प्र. मुख्य कार्यकारी अधिकारी अनूप शंभुलवार, अपर जिल्हाधिकारी खुशालसिंह परदेशी, निवासी उपजिल्हाधिकारी अभिमन्यू बोधवड, उपजिल्हाधिकारी अनिल माचेवाड, जिल्हा पुरवठा अधिकारी राजेश पुंजल, सर्व उपविभागीय अधिकारी, सर्व तहसीलदार, सर्व गटविकास अधिकारी, विविध विभागाचे अधिकारी उपस्थित होते. जिल्ह्यात काही गावांमध्ये नागरिक पुराच्या पाण्यात अडकून पडले. त्या सर्वांना सुरक्षितस्थळी हलविण्यात आले असून, त्यांच्या अन्न-पाणी आणि निवाऱ्यांची सोय करावी. पाऊस आणि पुराच्या पाण्याने जिल्ह्यातील नुकसान झालेल्या भागातील शेती, घरे, व जनावरांचे तातडीने पंचनामे सुरू करावेत. या अतिवृष्टीमध्ये जीवित व वित्तहान-नीची परिपूर्ण माहिती तयार करावी. तसेच मदतीची आवश्यकता असलेल्या ठिकाणी तातडीने मदत पाठविण्याची व्यवस्था करावी.



# नांदेड जिल्ह्यात मुसळधार पावसाने जनजीवन विस्कळीत

तथा वृत्तसेवा  
नांदेड, २ सप्टेंबर -

जिल्ह्यात मागील तीन दिवसांपासून जोरदार पाऊस सुरू असून या पावसामुळे जनजीवन विस्कळीत झाले आहे. शेतीचे मोठे नुकसान झाले असून शेतकरी पुन्हा एकदा हवालदील झाला आहे. शहरातील तीन पुलं पूर्णपणे पाण्याखाली गेले आहेत. विष्णुपुरी प्रकल्पाचे ११ दरवाजे उघडण्यात आले आहेत.

नांदेड शहरात सर्वत्र पावसाने नागरिकांची दाणादाण उडविली आहे. गोदावरी, पैगंगा, आसना, मन्दाड, लेंडी नद्या तुडुंब भरून वाहत आहेत. नदीकाठच्या लोकांना तसेच गावांना जिल्हाधिकाऱ्यांनी सतर्कतेचे आदेश दिले आहेत. सर्वच नदीपात्राच्या पाणलोट क्षेत्रांमध्ये मोठ्या प्रमाणात पाऊस सुरू असल्याने पाण्याची आवक सतत सुरू आहे. त्यामुळे विष्णुपुरी प्रकल्पाचे ११ दरवाजे उघडून १ लाख ४६ हजार ४८७ क्यूसेक्स पाणी गोदावरी नदीत सोडण्यात



आले आहे. त्यामुळे गोदावरी दुधडी भरून वाहत आहे. गोदावरी नदी काठावर शहरातील अनेक घाट पाण्याखाली गेले आहेत. एवढेच नाही तर शहरातील तीन पुलं पूर्णपणे पाण्याखाली आले आहेत. यात हिंगोली गेट येथील अंडरब्रिज कालपासूनच पाण्याखाली आहे. त्याचबरोबर लालवाडी येथील अंडरब्रिजही पाण्याखाली गेला आहे. तर जुने नांदेड ते सिडकोला जोडणारा

नावघाट पूलही आज पाण्याखाली गेला आहे. जोरदार पावसामुळे रेल्वे वाहतूक आणि बस वाहतूकीवरही परिणाम झाला आहे. शहरातील विष्णुनगर, गोकुळनगर, वसंतनगर, हमालपुरा, इस्लामपुरा, खडकपुरा, सेलावनगर, शक्तीनगर या सकल भागांमध्ये तसेच श्रावस्तीनगरचा काही भाग, भीमसंदेश कॉलनी, तरीडा भागातील काही भाग, देगलू

नाका परिसरातील अनेक भाग पाण्याखाली गेले आहेत. अनेक वस्त्यांमध्ये पाणी शिरल्याने अनेक नागरिकांना महानगरपालिकेच्या वतीने सुरक्षितस्थळी स्थलांतरित करण्यात येत आहे. शहरातील रस्त्यावर पाणी साचल्याने वाहतूक विस्कळीत झाली आहे. त्यात महावीर चौक, श्रीनगर, बावानगर, आनंदनगर, अण्णाभाऊ साठे चौक या रस्त्यावरून पाणी पाहत असल्याने

वाहतूक बंद करण्यात आली. हिंगोली गेट अंडरब्रिजप्रमाणेच लालवाडी अंडरब्रिजही पूर्ण पाण्याखाली आल्याने हा मार्ग बंद करण्यात आला आहे.

पैगंगा नदीला पूर आल्याने विदर्भ आणि मराठवाडा सीमेवर असलेला सहसकुंड धबधब्याने रौद्ररूप धारण केले आहे. नांदेड ते मुदखेड, गाडेगाव मार्गे जाणारा रस्ता सीता नदीला पूर आल्याने वाहतुकीसाठी बंद केला आहे. जिल्ह्यात व शहरात पावसाने हा हाहाकार माजविला आहे. अनेक शाळांना सुट्टी देण्यात आली आहे, तर काही भागात पाणी शिरल्याने महानगरपालिकेच्या वतीने पाण्याचा निचरा करण्यात येत आहे. विशेष पोलीस महानिरिक्षक शहाजी उसाप, जिल्हाधिकारी अभिजीत राऊत, पोलीस अधीक्षक अविनाश कुमार, महापालिका आयुक्त डॉ. महेशकुमार डोईफोडे आणि जिल्हा परिषदेच्या मुख्य कार्यकारी अधिकारी

मीनल कनवाल ह्या स्वतः आपल्या यंत्रणेवर लक्ष ठेवून आहेत.

शेतातील सोयाबीन, तूर, मूग तसेच बागायती पिकांना मोठा फटका बसला आहे. जिल्ह्यातील नागरिकांना जिल्हाधिकाऱ्यांकडून सतर्कतेचा आदेश देण्यात आला आहे. येणाऱ्या काही तासांमध्ये पुन्हा जोरदार पावसाची शक्यता वर्तविण्यात येत आहे.

**विष्णुपुरी प्रकल्पाचे १४ दरवाजे उघडले**  
डॉ. शंकरराव चव्हाण विष्णुपुरी प्रकल्पाच्या पाणलोट क्षेत्रात सर्वत्र पाऊस सुरू आहे. त्यामुळे प्रकल्पात मोठ्या प्रमाणात पाण्याची आवक सुरू असल्याने प्रकल्पाचे १४ दरवाजे उघडले आहेत. पाण्याचा मोठ्या प्रमाणात नदीपात्रात विसर्ग होत असल्याने पुरस्थिती निर्माण होण्याची शक्यता असून डॉ. शंकरराव चव्हाण विष्णुपुरी प्रकल्पाच्या खालील बाजूस नदीकाठच्या गावांना सतर्क राहण्याबाबत इशारा देण्यात आला आहे.

## ओला दुष्काळ जाहीर करून सरसकट आर्थिक मदत जाहीर करा: रामदास पाटील

तथा वृत्तसेवा  
माहूर, २ सप्टेंबर -

हिंगोली जिल्हा आणि लोकसभा क्षेत्रांतर्गत येत असलेल्या हिंगोली, यवतमाळ व नांदेड या जिल्ह्यातील माहूर, किनवट, हदगाव, हिमायतनगर विधानसभा क्षेत्रात सरसकट ओला दुष्काळ जाहीर करून शेतकरी बांधवांना आर्थिक मदत करण्याची मागणी हिंगोली भाजपाचे रामदास पाटील सुमठाणकर यांनी राज्याचे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्याकडे निवेदनाद्वारे केली आहे.



एण पोळ्याच्या दिवशी हिरावला गेला आहे. नदीनाल्यांना आलेल्या पुरामुळे जमिनी खरडून गेल्याने शेतीचे अतोनात नुकसान झाले आहे. मुसळधार पावसाचा मोठा फटका बसून अनेक ठिकाणी दोन गावांना जोडणारा नदी नाल्यावरील पूल वाहून गेल्यामुळे अनेक गावांचा संपर्क तुटला आहे. या अस्मानि संकटामुळे शेतकऱ्यांचे कधीही भरून न निघणारे नुकसान झाले असल्याने शेतकरी कमालीचा हतबल झाला आहे. असे निवेदनात नमूद करत अतिवृष्टीची आंखोदेखी करून व भयावह व्यथा मांडण्यात आली आहे. निवेदनात पुढे लिहिले आहे कि, उपमुख्यमंत्री फडणवीस यांनी या अस्मानि संकटाच्या विकट प्रसंगी लक्ष घालून, जिल्हा प्रशासनाला शेती, शेतपिके, घरे, टुकाने, रस्ते, पाळीव प्राणी या सर्व बाबतीत तातडीने पंचनामे करून शेतकऱ्यांसह आपत्तीप्रस्तांना सरसकट आर्थिक मदत जाहीर करावी. अशा मागणीची विनंती रामदास पाटील यांनी राज्याचे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांना पाठविलेल्या निवेदनातून केली आहे.

त्याचप्रमाणे अनेक ठिकाणी मूकी जनावरे वाहून गेली आहेत. उभी पिके पाण्यात वाहून गेली असल्याने हाता तोंडाला आलेला हिरवा घास

## लोहा पोलिसांची जुगार अड्ड्यावर धाड



तथा वृत्तसेवा  
लोहा, २ सप्टेंबर -

लोहा शहरातील मोंडा मच्छी मार्केट भागामध्ये ८ जन बावन पत्त्याचा खेळ खेळत असल्याबाबत माहिती मिळताच पोलिस निरीक्षक ओमकांत चिंचोलकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली लोहा पोलिसांनी छाप्या टाकून यातील ८ आरोपींना पकडले. या कारवाईत पोलिसांनी डावावरून बावन पत्त्याचे कॅट, रोख रक्कम, चार मोटारसायकली, ८ मोबाईल असा एकूण ३ लाख ८२ हजार ४०० रुपयांचा मुद्दामाल जप्त केले असून महाराष्ट्र जुगार कायदा कलम १२ अ प्रमाणे लोहा पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. त्याचबरोबर दि. ३१ ऑगस्ट रोजी लोहा पोलिसांनी ऑनलाईन जुगार गुंडगुडी वर रेंड करून ६ आरोपी विरोधात गुन्हा दाखल केला आहे.

## हदगाव तालुक्यास पावसाने झोडपून मोडले मागचे विक्रम



तथा वृत्तसेवा  
हदगाव, २ सप्टेंबर -

हवामान खात्याने वर्तविलेल्या अंदाजानुसार ३० ऑगस्ट ते ३ सप्टेंबर पर्यंत मराठवाड्यासह महाराष्ट्रात अति मुसळधार पावसाचा अंदाज व्यक्त करण्यात आला होता. त्याच अंदाजानुसार

हदगाव शहरासह पूर्ण तालुक्यात मागील दोन दिवसांपासून अति मुसळधार पाऊस झाल्याने आज सकाळपासूनच जनजीवन पूर्णपणे विस्कळीत झाले असून १०० फुटाचा रस्ता असलेल्या हदगाव ते नांदेड महामार्ग काही तासासाठी बंद होता तर आजच्या झालेल्या पावसाने मागच्या

५० वर्षांचे सगळेच विक्रम मोडल्याचे मत प्रस्तुत प्रतिनिधी जवळ तालुक्यातील शेतकरी बांधवांनी व्यक्त केले.

दि. १ सप्टेंबर रोजी सकाळपासूनच ढग दाटून आल्यानंतर सगळीकडेच काळा पावसापासूनच अति मुसळधार पावसाची सुरुवात झाली. हदगाव तालुक्यातील सहा महसूल पंडीत अतिवृष्टी झाली असून ईसापुर धरणाची पातळी काही तासांच्या पाण्याने अंदाजे १० टक्क्यांनी वाढली, जिल्हा प्रशासनाच्या वतीने नागरिकांना सतर्कता बाळगण्याचे आवाहन करण्यात आले असून लवकरच नुकसानीचा पंचनामा करण्यात येणार असल्याचे सुद्धा कळविण्यात आले. पावसाने जर विश्रांती घेतली नाही तर हातातील आलेले पीक पूर्णपणे जाण्याची भीती सुद्धा यावेळेस शेतकरी बांधवांनी व्यक्त केली.

## मुसळधार पावसामुळे नाल्याचे शेती पिकांचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान



तथा वृत्तसेवा  
इस्लामपूर, २ सप्टेंबर -

इस्लामपूर शहर व परिसरामध्ये मध्यरात्रीपासून मुसळधार पाऊस पडल्याने जनजीवन विस्कळीत झाले आहे नाल्या काठच्या वसाहतीमध्ये पुराचे पाणी शिरल्याने येथील लोकांनी रात्र जागून काढली येथील विजय वानखेडे, रामदेव वदोलवाड, अरुण बोनगीर, हानमंत ताटेवाड, बाबुराव गवाडे, आडेलू, तुडेडेल, पुण्यशील गवाडे, उतम चव्हाण, बापुराव पवार, शैलार, यांच्या राहत्या घरांमध्ये कर्मेवर पुराचे पाणी शिरले, सर्व संसार उपयोगी साहित्याचे मोठ्या प्रमाणात

नुकसान झाले नाल्या काठच्या भागात हातावर पोटा भरुणारे नागरिक राहतात येथील नागरिकांनी विशेषत महिलांनी आक्रोश व्यक्त करत व्यथा मांडली दरवर्षीच्या पावसाळ्यामध्ये घरांमध्ये पाणी जाऊन घरपयोगी वस्तू व धान्याची नासाडी होते.

पुराचे पाणी नाल्यामध्ये मावत नसल्याकारणाने नाल्याचे पाणी आमच्या घरांमध्ये घुसत आहे. येथील प्रशासनाने नाल्याचे स्टीकरण करून गावांमध्ये पाणी शिरणार नाही यावर उपाययोजना कराव्यात अशी मागणी नाल्या काठच्या वसाहतीतील लोकांनी केली आहे

## आदमपुरात बैलपोळा सण साजरा

तथा वृत्तसेवा  
आदमपूर, २ सप्टेंबर -

बिलोली तालुक्यातील आदमपूर येथे दि. ०२ सप्टेंबर रोजी बैलपोळा हा सण उत्साहात साजरा करण्यात आला. मागच्या शनिवारी मध्य रात्रीपासून बेफाम पाऊस सर्वदूर कोसळत होता. रविवार पूर्ण दिवस पाऊस तुडुंब बसत आला. पोळा सणावर पावसाचे सावट निर्माण झाले होते. नदी, नाल्यांना पूर आला होता. सोमवार

सायंकाळी चार वाजता पावसाने उघडीप दिली आणि घरीदारी कष्ट परंपरेतील पोळा हा सण साजरा झाला. गावातील मारोतीच्या पाराभोवती सजवलेल्या बैलांची फेरी पूर्ण करताना शेतकरी आनंदित होते. शेवटी घरासमोर पुन्हा मग बैलांची विधिवत पूजा करण्यात आली. बैलपोळाचा सण पूर्ण होऊन आनंद झाला. पोळा सणावर पावसाचे सावट निर्माण झाले होते. मानकरी, गावकरी, लहान मुलांची भरघव पाराभोवती उपस्थित होती.

तथा वृत्तसेवा  
नांदेड, २ सप्टेंबर -

वैद्यकीय (एमबीबीएस) प्रवेशासाठी पहिल्याच यादीत पात्र ठरूनही केवळ घरची आर्थिक परिस्थिती बेताची असल्याने ओम आडकीने या होतकरू विद्यार्थ्याचे स्वप्न भांगण्याची भीती निर्माण झाली असून त्याचे साकार होण्यासाठी दानशूर व्यक्तींनी त्याला मदतीचा हात पुढे करून आर्थिक सहाय्य करावे असे आवाहन त्याच्या पालकांनी केले आहे. पंजाबराज देशमुख मॅडिकल कॉलेज

## लोहा तालुक्यात सर्वदूर मुसळधार पाऊस; नदी नाल्यांना पूर जनजिवन विस्कळीत



तथा वृत्तसेवा  
लोहा, २ सप्टेंबर -

हवामान खात्याने दिलेल्या अंदाज खरा ठरवीत लोहा तालुक्यात सर्वदूर मुसळधार पाऊस बसला. शनिवारी रात्री पासून सुरू झालेला पाऊस सोमवारी दिवसभर खंड देता मुसळधार पाऊस चालू आहे. पावसामुळे नदी नाल्यांना पूर आल्याने काही गावांचा संपर्क तुटला होता. दुपारी पावसाचा वेग मंदावल्याने नदी नाल्यांचे पूर ओसरला या पावसामुळे जनजीवन विस्कळित झाले आहे. शनिवारी रात्री पासून खंड देत सोमवारीही

दिवसभर पाऊस सुरूच आहे. रविवारी, सोमवारी सकाळी मेघ गर्जनसह मुसळधार पाऊस झाल्याने तालुक्यातील अनेक नदी नाल्यांना पूर आला होता. त्यामुळे अनेक गावांचा संपर्क तुटला होता. सायाळ, पेनूर, गांधीनगर, चित्तौडी, आदींसह बहुसंख्य गावांचा इतर गावांशी संपर्क तुटला होता. मात्र दुपारी दीड नंतर पावसाचा वेग मंदावल्याने पूर परिस्थिती ओसरली. असली तरी हवामान खात्याने पुढील दोन ते तीन दिवस नागरिकांनी काळजी घेण्याचे आवाहन लोहाचे तहसीलदार विठ्ठल परळीकर यांनी केले आहे.

## अध्यात्म व विज्ञानाच्या समन्वयातूनच खरे समाधान मिळेल : प.पु. सद्गुरु नाराशाम महाराज येवतीकर

तथा वृत्तसेवा  
मुखेड, २ सप्टेंबर -

ज्ञानेश्वर माऊलींनी गुरुभक्तीला अत्यंत महत्त्वाचे स्थान दिले आहे. खरे तर भारतीय अर्थशास्त्राचे महत्त्व जर्मनी व जपान सारख्या राष्ट्रांना कळाले पण आपण मात्र म्हणावे तेवढे याबाबतीत जागृत राहिलो नाहीत. पण अलीकडे नवीन शैक्षणिक धोरणात भारतीय संस्कृतीला महत्त्व दिले जात आहे. इंजनांनी त्यांची शिक्षण पद्धती लावून आपल्या संस्कृतीवर घाला तरघातला. गुरुचे दोन प्रकार सांगितले जातात शिक्षा गुरु व दीक्षा गुरु. विज्ञान व अध्यात्माच्या समन्वयातूनच खरे समाधान लाभते. असे प्रतिपादन प.पु. सद्गुरु नाराशाम महाराज येवतीकर यांनी

केले. ग्रामीण (कला, वाणिज्य व विज्ञान) महाविद्यालय वसंतनगर ता. मुखेड जी. नांदेड येथे स्वामी रामानंद तीर्थ मराठवाडा विद्यापीठ नांदेड व प्रस्तुत महाविद्यालयाच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित पदवी वितरण प्रसंगी बोलत होते.

कार्यक्रमास माध्यमिक व उच्च माध्यमिक विद्यालयाचे प्राचार्य दिलीप गायकवाड, सेवादस उच्च माध्यमिक विद्यालयाचे उपप्राचार्य डॉ. विजयकुमार जाधव, प्राथमिक आश्रम शाळेचे मुख्याध्यापक गोविंद पवार, उपमुख्याध्यापिका प्रेमाला स्वामी, सर्व प्राध्यापक, शिक्षकेतर कर्मचारी, पालक, पदवी स्वीकारणारे विद्यार्थी विद्यार्थिनी व अन्य विद्यार्थी विद्यार्थिनी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.